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Szerkesztőség és kiadóhivatal 

assóban, Nagy- s Czórna-utoza sarkán 
Papp Ferencz bputorraktára fölött, 

ol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 
9-11 óra között, 

s Bolonya, mester-utoza 325. sz. alatt, 
hol minden délután található. 

lap szellemi részét illető minden közle- 
mény, valamint az 

blőfizetési pénzek és hirdetések 
pérmentesen ide küldendők. 

agy-küküllőmegyei érdekü közlemények 
Morváth László 

ársszerkesztőhez Segesvárra küldendők, 
, kis-küküllőmegyei érdekü közlemények 

Gyöngyössy István 

ársszerkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. 

Politlkai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 

ELŐFIZETESI AR 
helybejuházhoz hordva vagy vidékre po 

tán megküldve: ; 

Egész évre 7 frt, félévre 3ifrt 50 kr, 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEKDÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr, Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény,. 

Minden egyes hirdetmény után külön 30 
kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 
Hirdetések és Nyilt-tér előre fizoetendők 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

Az E. M. . E. brassó- s nagy-külküllőmesgyei választmányának hivatalos közlönye. 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó brassói, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, dicső.szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, köhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és 

szent.-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 
Hirdetések felvétetnek: Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát, Bécsben: Daube G. L 

és társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban : Daube G. L. s társa hirdetési irodájában. 
—— 

40-ik szám. Brassó, Csütörtök, április 4-én. V. évfolyam. 18899. 

Előfizetési felhivás 

a 

a ASS 
czímű 

politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és 
szépirodalmi lap 

második negyedére. 

Lapunk április hó elsejével otödik évfolyamának 
második negyedébe lépvén, ezennel uj előfizetést hir- 

detünk. Tisztelt előfizetőinket kérjük tisztelettel: szi- 

veskedjenek előfizetéseiket megujitani, minthogy lapot 
csak ugy küldhetünk, ha az előfizetési dijak rendesen 

beküldetnek. 
A hazafias ügy iránti tekintetből kérjük lapunk 

szives terjesztését. 

Előfizetési árak: 
Három negyedre (ápril —decz.) 4 frt 20 kr. 
Félévre (ápril –szept,.) . 3 ,, 50, 

Negyedévre (ápril –junius) 7,, 80, 

Külföldre egész évre 20 frank. 

Az előfizetések legczélszerübben postautalvány- 

nyal küldendők a .Brassó kiadohivatalába. 
Kivánatra bárkinek mutatvány-számmal készsé- 

gesen szolgálunk. Gyüjtöknek 6 egyszerre beküldött 

előfizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 
Mint eddig, - ugy ezentul sem fogunk kimélni 

semmi anyagi áldozatot, csak kérjük a t. közönség b. 

tömeges előfizetését, mit remél 
a BRASSÓ- szerkesztősége és kiadóhivatala. 

A vita után. 

A képviselőház letárgyalta a véderőtör- 
vényjavaslatot, melynek tárgyalása oly sajnos 
túlzásokra adott okot. Soha a magyar törvény- 
hozás oly izgatottság színtere nem volt, mint 
e három hónap alatt, midőn pártszenvedély 
uralta a törvényhozás egy részét; midőn a 

tárgyi érdekek, az ország érdekei fölé helyez- 
tettek s a pártok harczezá lett. 

Ámde e vitának vége, a törvényjavaslat 
meg van szavazva. Jóllehet a kisebbség sorai- 
ban az elkeseredés még mindég tart, reméljük, 
hogy nemsokára rendes kerékvágásába tér 

vissza az országgyülés és az ellenzék túlzó 
frakcziója is be fogja látni, hogy ez a harcz- 
modor nem válik az ország előnyére. 

Nem mondjuk s nem mondtuk soha, hogy 
az ellenzéki pártok aggodalmai teljesen alap- 
talanok volnának. Sőt ellenkezőleg, kezdetben 
is azon voltunk, hogy az ellenzék óhajai a 14. 

s 25. 8§-okat illetőleg figyelembe vétessenek, 
mert a törvény szövege csakugyan nem volt 

elég világos, annak lehetett volna mindenféle 
magyarázatot adni: azt is, melyet a kormány 

adott, azt is, melyet az ellenzék adott. 
Ennek tisztázódnia kellett a tárgyalás fo- 

lyamán. És tisztáztatott. Az ellenzék - egy egész- 
séges, elvi alapon álló ellenzék — mindenkor 
kovásza a parlamenti életnek. Ép ezért tisztel- 
jük is ellenzékünket teljes mértékben, a míg 
természetesen ellenkezőre nem ad okot. 
: Ha a mi ellenzéki pártjaink az első ki- 
hágás, tüntetés után nyiltan rosszalják vala 
azt, a mint a miniszterelnök személyének in- 
zultálni akarása, ablakbeverések és hasonlók 
csak rosszalhatók, és aggodalmait csak törvé- 
nyes alakban akarták volna eloszlatni, — bi- 
zonyára sokkal szebben kerültek volna ki a 
vitából, mint tényleg kerültek. Mert alkotmá- 
nyunk sarkköve az egészséges parlamentariz- 
mus. Ezt az utcza által befolyásoltatni nem 
szabad. Utcza alatt nem az ifjuságot értjük. 
Az ifjuság tiltakozott, országos népgyülést tar- 
tott, ezzel tehát eleget tett érzelmei nyilvání- 
tására. De ezen túl lépni veszélyes volt, az 
itjuság jó hirnevének koczkáztatása. Amde en- 
nek is vége van már, az ifjuság is visszatért 
már hivatásához, az utcza is lecsendesedett már, 
minden a régi kerékvágásba készül visszatérni. 

Az utcza nélkül is megkapta volna az or- 
szág a garancziákat, a mint azzal sem nyert 
többet. Mert jóllehet nagyon ellentétesek a né- 
zetek, azt az egyet még sem szabad figyelmen 
kívül hagyni, hogy senkinek sincs joga két- 
ségbevonni a másnak hazafiságát; hogy min- 
den párt – a szabadelvü, mérsékelt ellenzék 
s függetlenség — csak az ország javát akarja, 
bármily eltérők is legyenek az eszközök. A 
gyanusítás nem tartozik a tárgyilagos, tisztes- 
séges fegyverek közé, s ha az ellenzék a he- 
lyett, hogy Tisza hazafiságát vonná kétségbe, 
eszközeit, módszerét és rendszerét kifogásolja, 
azt mondja az ország: ez nézet dolga, győz- 
zön a jobb! De a személyes harcz mindenkor 
csak a tárgyi érvek hiányát jelenti s az, ki 
személyeskedésig megy a politikában, legtöb- 
bet önmagának árt. 

A személyes harczot temessék a pártok a 
lezajlott vitába. Bár soha se vennék fel on- 

nan. A tárgyi és elvi harczot tolytassák ezen- 
túl is, mert csak így tisztulnak a nézetek. 

Az országgyülésre a jelen czyklusban még 
sok fontos teendő vár. Legközelebb áll a költ- 
ségvetési vita, melyben az ellenzék hivatva 
van elbírálni a kormány törekvéseit s eljárá- 
rását. Országos szempontból óhajtandó volna, 
hogy ez ítélet igazságosan, de teljes mérték- 
ben gyakoroltassék. Ha történtek hibák, tár- 
ják fel, de ha van elismerésre méltó, ne ta- 
gadják meg. Ez volna az egészséges parlamen- 
tárizmus. 

Itt van a közmunkatörvény, mely orszá- 
gos fontosságu; a pénzügyi adminisztráczióról 
szóló javaslat, mely javítani és egyszerüsíteni 
akarja a mai oly komplikált pénzügyi admi- 
nisztrácziót; a mezőrendőri s sok kisebb más 
javaslat, de mindmegannyi fontos kérdés, me- 
lyek csak higgadt tárgyalás alapján intézhetők 
el közmegelégedésre. 

Legyen a véderő vita tanulság az országra 
s a pártokra nézve is, vonja le abból ki-ki a 
következményeket, de ezzel együtt legyen béke 
az országban ! 

Ezt óhajtja ma minden igaz hazafi. 

Belföld. 

Brassó, ápr. 3. (A miniszterkérdés.) A kabi- 
netkérdés még mindég nincs elintézve. Ujabb hirek 

szerint Tisza Kálmán miniszterelnök felajánlotta a bel- 
ügyi tárczát gróf Bethlen András brassómegyei főis- 

pánnak; más verziók szerint gróf Bethlen András a 
kereskedelmi tárczát venné át. Egy más hir szerint 

igazságügyminiszteri államtitkárrá dr. Concha Győző 
kolozsvári egyetemi tanár neveztetnék ki. Mennyi igaz 

e hirekből, nem tudjuk, de annyi tény, hogy Bethlen 

András gróf, megyénk érdemekben gazdag főispánja 
nem most először jött kombináczióba, a kereskedelmi 

miniszteri tárcza általa leendő átvételét régen emlegették 

már. - A mennyire sajnálnók elveszteni gróf Bethlen 

András főispánt, annyira örvendenénk megnyerni gróf 

Bethlen Andrást, a kereskedelmi minisztert. 

Brassó, ápr. 3. (A képviselőház közoktatási 
bizottságából.) A képviselőház közoktatási bizottságá- 
nak hétfőn tartott ülésén a kolozsvári egyetem telje- 
sebb felszerelésének kérdése is fölvettetett. Rosner Er- 

vin bizottsági előadó mindenek előtt arra utalt, hogy 

A ,,BRASSÓ TÁROZAJA. 
A Pista gyerek titka. 

—- A Brassó eredeti tárczája. — 

Hét vármegyében nem volt senkinek olyan du- 

haj, mulató fia, mint az öreg Tajkosnak. 
Csupa tűz, csupa elevenség volt a gyerek, arossz 

mint az ördög!. szokta az apja mondani. 

Tizenhat városban végezte a fiu a gimnáziumot. 

Sehol sem birták ki tovább félesztendőnél: ki kellett 

őt csapni. 

Mikor a jogakadémiára ment, nem volt olyan 

hét, hogy nevét ne lehetett volna olvasni a Budapesti 

Hirlap.-ban: tüntetés, párbaj affaire, sport-bravourok 

napirenden voltak; most egy hamis kártyást dobott ki 

az ajtón, holnap asszonyt szöktetett, aztán megvere- 

kedett a férjjel, megint visszament Budapestre, földhöz 

vágta a Renz-czirkusz legerősebb akrobatáját, s igy 
ment ez végtelenül. 

Az öreg Tajkos nagyon elkeseredett ezek miatt ; 

de hiába ment le Budapestre: sohasem találta meg a 

lakását; — hiába irt neki szemrehányó levelet: a fiu 
olyan humoros válaszokat adott, hogy az öreg halálra 

kaczagta magát. 
Az az egy jó megvolt a Pista fiuban, hogy adós- 

ságot nem csinált soha; megelégedett azzal a száz fo- 

vinttal, a mit az apja havonkint küldött neki. 

roól semmit, még csak a rendező bizottságok között 
sem lehetett olvasni a nevét. 

Az öreg Tajkos egynéhány hónapig türelmetlen- 

kedett, azután irt, könyörgött a fiának, hogy mi az 
ördögöt csinál? talán baja van, talán beteg, talán nem 

elég a havi pénz ? 
A fiu visszafelelt, hogy nem csinál semmit, csak 

dolgozik, mint más becsületes ember; nincs is ő neki 

semmi baja, csak az étvágya erős, a pénze meg nem- 

hogy kevés volna, sőt inkább nagyon is elég. 
De már erre nagyon megijedt ám az öreg; mert 

igen rossz jel az, hogy a fiun javulás mutatkozik: bi- 

zonyosan hiba van ott a kréta körül. 

Irt egy bizalmas levelet az akadémia dékánjának. 

Elmondta a levélben, hogy igen aggódik, mert Pista 

az ő egyetlen fia, szép birtok és vagyonos menyasz- 
szony vár reá; nem bánja, ha rossz is a fiu, csak 

amugy ne romoljon el; nem bánja, ha nem is tanul, 
csak amugy ne legyen baja, -- megélhet az tudomány 

nélkül is szépen. 

A dékán válasza harmadnapra megérkezett. Csak 

ennyi volt: Uram! Az ön Pista fia három hónap óta 

az akadémiának legpontosabb, legkomolyabb és leg- 

szebb reményekre jogositó hallgatója. 
De már erre még inkább megijedt az öreg ur. 

Bizony ne legyen az ő fiából szobapenész! nem akar 

Egyszer aztán a lapok nem irtak Tajkos Pistá- : ő belőle könyvkukaczot nevelni! Éljen ugy, mint más 
becsületes ember: tudomány nélkül! Majd bizony, 
hogy még elsorvadjon, mint az agár, pápaszemet hord- 

jon, mint a professzorok, meggörbüljön, mint a temp- 
lomi vak kódis, - de már ennyire nem hagyja sü- 

lyedni az ő fiát! 

Befogatott a négylovasba, telerakatta a ládát son- 

kával és töpörtős pogácsával; aztán átszaladt a szom- 

széd birtokoshoz, hogy hadd menjen vele az Évicza 
is, a Pista leendő felesége, a kivel már születése előtt 

eljegyezték. 

Hanem a szép kis menyasszonynak épen migrénje 
volt, nem mehetett. Tajkos bácsi pedig nem akart vá- 

rakozni: égett talpa alatt a föld. Beült hát a hintóba 

egyedül és elhajtatott. 

Nyolecz óra előtt már ott állott az akadémia előtt, 

várta a fiát. 

Mikor a hollós templom tornyán kondulni kezdett 

az óra, egyszer csak látja jönni a deli termetü szép 
ifjut; megismerte már messziről, pedig most a kalapja 
nem volt félrevágva, a bodros nyakkendő hiányzott az 

álla alól, szivar nem volt a szájában, sétapálcza sem 

a kezében, a mellette elmenő hölgyekre nem nyujtott 

nyakat s nem vágott monoklit. 

(Folytatása következik.) 

-...................
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egy izben maga a király kilátásba helyezte a kolozs- 

vári egyetem hiányainak fokozatos megjavitását. Elő- 

adó indokoltnak tartja, hogy a kolozsvári egyetem 

tanárainak fizetése a budapesti egyetemi tanárokéval 

egyenlő mértékre felemeltessék. Kivánatosnak tartja 

az egyetem czélszerübb elhelyezését, teliesebb felszerelé- 

sét. Csáky is elismerte a javitás szükségét, s kilátásba is 

helyezte azok megtételét. Beszéde folyamán a minisz- 

ter a harmadik egyetemről is nyilatkozott s azt je- 

gyezte meg, hogy annak felállitását csakis a kolozs- 

vári egyetem teljes felszerelése után tartja szűkséges- 

nek. Schvarcz Gyula nagy elismeréssel emlitette fel a 

kolozsvári egyetemi tanárok szakirodalmi müködését, 

felhozva, hogy alig van köztük olyan, a ki szakiro- 

dalmi müködése által ne bizonyitotta volna be, hogy 

az általa elfoglalt tanszékre teljesen kvalifikálva van 

A tanári fizetések emelését és az egyetem fokozatos 

fejlesztését szintén szükségesnek nyilvánitotta. Az ülé- 

sen még sok nevezetes tanügyi kérdés részesült ala- 

pos megvitatásban. 

Országgyülés. 

A képviselőház hétfői ülésében befejezte a véd- 

erő-javaslat részletes tárgyalását. Az ülés lefolyása rö- 

viden a kövekező volt: Elnök többi előterjesztései 

közt bejelenté Bánffy György báró halálát, mely fölött 

a ház részvétének jegyzőkönyvileg adott kifejezést. A 

véderő-javaslat 62. §-a folytatólag tárgyaltatván, Fejér- 

váry miniszter nyilatkozata jegyzőkönyvbe vétetett. Maga 

a szakasz Thalynak egy stylaris módosíitásával, de 

Zay Adolf határozati javaslatának mellőzésével fogad- 

tatott el. Hosszabb discussio fejlődött ki a 63. §. fö- 

lött is. Itt Irányi oly értelmű módositványt terjesztett 

be, mely szerint az országgyülés védköteles tagjai az 

ülésszak tartama alatt csak az illető ház engedelmé- 

vel hivhatók be gyakorlatra. A honvédelmi miniszter 

Apponyi s mások felszólalása után Tisza miniszterel 

nök kijelenté, hogy Irányi módositását elvileg helyes- 

nek ismeri el, erről azonban külön törvényben kell 

intézkedni s az erre vonatkozó törvényjavaslatot még 

az ülésszak alatt a kormány be fogja terjeszteni. Ti- 

sza eme kijelentését a ház közhelyesléssel fogadván, 

Irányi visszavonta módosiítványát s a ház a §-t Mün- 

nich stylaris módositványával fogadta el. A 64., 65., 

66. és 67. §8. változatlanul s részben vita nélkül 

mentek keresztül. A 68. §., melyhez Matuska, Mün 

nich, Kőrösi és a honvédelmi miniszter szóltak, az 

igazságügyi bizottság s Fejérváry módositványaival fo- 

gadtatott el. A 69., 70. és 71. SS. változatlanul, a 72-ik 

Kállay Zoltán azon módositványával fogadtatott el, 

mely szerint az 1865 ben született hadkötelesek kor- 

osztálya nem hivatik fel az 1889-iki ujonczállitásra. 

A 73. és 74. S8. vita nélkül, a 75. pedig Meszlényi 

és Lázár Árpád módositványainak mellőzésével ment 

keresztül. (Meszlényi módosítványa szerint az önkén- 

tesek esetleges második évi szolgálata csak 1893. ok- 

tóberében lépett volna életbe.) A többi szakaszokat 

végig (80.) vita és módosítás nélkül fogadta el a ház 

Kedden a véderőjavaslat tárgyalása teljesen véget 

ért. Az ülés mindvégig nagy mértékben izgatott volt. Az 

ellenzéken a Nagy István határozati javaslata mellett 

számosan beszéltek. Gr. Andrássy Manó az ellenzék 

zugása között, a demokratia nevében kérte visszauta- 

sitani Nagy István határozati javaslatát, mire Helfy 

gunyosan jegyezte meg, hogy nem mindenik önkéntes 

sB R A S S O- 

mondhatja magát gr. Andrássy fiának. Ezután Appo- 

nyi szólalt fel Apponyi után Fejérváry állott fel. A 

mint a miniszter beszélni akart, óriási ,Hoch' nagy 

zaj és lárma szakitotta félbe. Jó öt perczig tartott a 

zugás, mig Fejérváry szóhoz jutott, mivel azután a 

vita véget ért. 

Megyei ügyek. 

Brassómegye törvényhatósági bizottsága tegnap 

d. e. a városi tanácsház nagy termében rendkivüli 

közgyülést tartott, melynek lefolyásáról az alábbiakban 

tudósiítusk. 

A gyülésen gróf Bethlen András főispán elnökölt, 

ki egy küldöttség élén a terembe lépvén, a szép szám- 

mal egybegyült megyebizottsági tagok által lelkes ová- 

cziókban részesittetett. 

A főispán elfoglalván az elnöki széket, és üdvö- 

zölve a tagokat, feláll s a szintén állva hallgató bi- 

zottsági tagok előtt megható szavakkal emlékszik meg 

azon nagy csapásról, mely feledhetetlen trónörökösünk, 

Rudolf főherczeg halálával a hazát és felséges királyi 

családot sujtotta ; tudatja egyuttal, hogy az alispán a 

reá ruházott meghatalmazás alapján a törvényhatóság 

nevében a legnehezebb csapás által sujtott felségekhez 

részvétfeliratot intézett, melyért a felségek legfelsőbb 

leirattal köszönetet is mondtak. 
A gyülés mély megilletődéssel hallgatta az el- 

nöklő főispán meghatottságtól remegő hangon mondott 

szavait, nemkülönben az ezt követőleg Tompa Sándor 

főjegyző által felolvasott részvétfeliratot s arra érke- 

zett legfelsőbb köszönetet, valamint a Népeimhez- 
intézett kiáltványt és ismételten legmélyebb fájdal- 

mának adva kifejezést, a trónt és hazát ért e bor- 

zasztó csapás fölött, a feliratot és reá vonatkozó 

legfelsőbb leiratokat, valamint a kiáltványt is jegyző- 

könyvre vétetni határozta. : 
Ezzel kapcsolatosan megemlékszik a főispán Früh- 

beck Károly megyei főszámvevő korai elhalálozásáról, 
kiben a vármegye egyik példás, kitünő s hazafias tiszt 

viselőjétvesztette el. - A gyülés jegyzőkönyvileg örö- 

kiti meg Früchbeck emlékét. 

Ezután áttért a gyülés a napirendre s minde- 

nekelőtt a konzuli kinevezésekről szóló miniszteri le- 

iratok olvastattak fel és tudomásul vétettek. 
A lóavató bizottság "elnökévé egyhangulag Tompa 

Sándor főjegyző választatváa, a főispán bizottsági ta- 

gokká Román Sándor, Salmen János és Taag Frigyest, 

orvossá Schramek Józsefet nevezte ki. 

Az Albina brassói telepébe is leendő megvel 

pénzek elhelyezésére vonatkozó előzetes határozatra 

néze a belügyminiszter névszerinti szavazást rendelvén 

el, a gyűlés egyhangnlag fenntartja előző határozatát. 

A táplálékul szolgáló kisebb állatok szállitására 

alkotott szabályrendeleten a belügyminiszter némi mó- 

dositásokat rendelvén el, azok mind jóváhagyatnak, 

mire az elnöklő gróf főispán örömének adott kifejezést, 

hogy e megye az első, mely valódi müveltségének 

kitolyásaként ez irányban is kiterjeszti figyelmét; in- 

ditványozza, hogy a szabályrendelet miniszteri jóvá- 

hagyás után közöltessék az orsz. állatvédő egyesület- 
tel és társtörvényhatóságokkal, - mit a gyűlés el- 

fogadott. 

Az alispán jelentése a mult év végén tartott 

megyei pótválasztásokról, nemkülönben Onaciu Sándor 

lemondása a biz. tagságról; hasonlókép a közigazga- 

tási bizottság féléves jelentése tudomásul vétetett. 

A katonai csapatkórház-alap javára már a mult 

gyülésen felvenni határozott 45,000 frt kölcsönt a köz- 
ségek adófizetésők arányában biztositani hajlandók lé- 

vén, a gyülés tárgyalta és elfogadta a brassói takarék- 

pénztárral kötött kötlevelet, mely miniszteri jóváhagyás 

után az összes községek előljáróságai által aláirandó, 

E határozat a főispán inditványára névszerinti szava- 

zással egyhangulag hozatott. 

Brassó város határozatai az 1888. évi költség. 

vetésnek 10,641 80 írttal való tullépése jóváhagyatik; 
a marhavásáron szedendő dijakra vonatkozó határo- 

zata a törvény értelmében engedélyezés végett a bel- 

ügyminiszterhez felterjesztendő, megjegyezve, hogy ez et Ro 

a város általános adózóképességét nem befolyásolja, Theu 

Jóváhagyatott a város azon határozata is, hogy az meg. 

erdész-számvevői állást nem tölti be. és F. 

Tatrang község határozata a költségvetésnek tul. peste 

lépésére vonatkozólag jóváhagyatik; ugyancsak meg. 

adatik Tatrang községnek perelhetési engedély egy 
bérlője ellen. 

Hosszufalu község határozata a jegyző lakbéré-. 

nek 80 frtra leendő emelésére; Szászmagyaros hatá- 

rozata malombér leengedése tárgyában; Prázsmár ha- mán 
tározata Sander erdész által megtéritendő 61 frt leirá- mán 
sára, nemkülönben a katonai csapatkórház költségenek kik 

a községi pénztárból s nem rovatal alapján való fize- reibe 

tésére vonatkozó határozata; hasonlókép Szentpéter megt 

határozata az egyházközségek javadalmazása tárgyá- rami 

ban; Veresmart határozatai malomjavitási költségek s lami 

behajthatlan követelések leirására s végül Apácza ha- nak, 
tározata vadászati haszonbér leengedése tárgyában jó- alkal 

váhagyattak. neté 

Ezután kihirdettetett dr. Neustadter Frigyes or- 

vosi oklevele s tárgyaltattak a társtörvényhatóságok és 

egyesületek átiratai. - A kolozsvári siketnéma intézet 
s Mátyás-szobor javára a megye területén gyüjtés fog 
rendeztetni. 

Ezt követőleg tárgyaltattak a meghivó szétküldése alka 
után beérkezett tárgyak s p. a helyi érdekü vasut en- 

gedményeseivel kötött, kizárólag a megyei utak haszná- a 

latára vonatkozó szerződés, mely elfogadtatott. Dr. Bach- 

maier Viktor orvos oklevele kihirdettetvén, Prázsmár fasc 

község határozata fekvőség vásárlására, Hermány köz- gadi 

ség határozata cserfa eladására, Hosszufalu község ha- Ján 

tározata legelőinek értékesitésére (utóbbi alaki hibák rint 

miatt csak elvileg), nemkülönben Brassó város hatá- 

rozata erdészgyakornokok felvétele és Viktor György Pap 

erdőőr nyugdijazása tárgyában jóváhagyattak, és ezzel roly 

a gyülés az elnöklő gróf főispán lelkes éljeneztetésé- Deé. 

vel d. e. 1/.11 órakor véget ért. er. 

har 

Irodalom. 

Uj klasszikusok. Hazai tanférfiaink, a kik a kö- Kár 

zépiskolákban az ókori klasszikus nyelvek és iroda- 
lom tanitásával foglaikoznak, többször rámutattak már 

tankönyv-irodalmunknak ama nagy hiányára, hogy a 
római és görög klassz.kusoknak iskolai használatra 

szánt szövegkiadásai nálunk mindeddig nincsenek s igy 
tanulóink kénytelenek külföldi, nem a mi iskoláink ki- 
vánalmaihoz alkalmazott kiadványokat használni. Nem 

is emlitve azt, hogy a külföldtől való e teljes függés 

már csak nemzeti (nevezetesen nemzetgazdasági) szem 

Dr. Holub afrikai utjáról. 
(Folytatás.) 

Egy helyen, a midőn eledelt kértünk, tejet hoz- 

tak, melynek zöldes szinét gyanusnak találván, egy 

kutyának adtam belőle: pár órai kinos vonaglás után 

a kutya kimult. Ettől fogva nem mertünk a vadem- 

berektől eleséget sem elfogadni. Egy más helyen pe- 

dig, a mint épen a teendő lépésekről tanakodunk, nőm 

széjjel nézvén, elsáppad és mereven néz hátunk mögé. 

Megfordulok, s olyasmit láttam, a mitől meghült ben- 

nem a vér. Nagy, terebélyes fa állt ott, melynek a 
lombja le volt szedve: csonka ágaira lomb helyett egy- 

egy emberfej volt tűzve. Borzadva hagytuk ott azt a 

helyet irtózatos diadal-jelével. Tudtuk, mi vár ránk 

ezen a földön. 

Ilyesmik után nem csoda, ha Holubot megrémült 

fekete szolgái cserben hagyták. Ő maga azonban euro- 

pai társaival együtt, mindezek után is szivós kitartás- 

sal és olyan elszántsággal, a mi megérdemli a ,hő- 

sies elnevezést, utazása czéljainak, a középafrikai ta- 

vaknak elérésére törekedett. Egyetlen szerencséjük az 

volt, hogy a masekolumb nép nem csak fehér embert, 

de puskát se látott az előtt soha. Holubékat a puska 

oltalmazta meg a vademberektől, kik e durranó, lob- 

banó, füstölgő fegyvertől annyira féltek, hogy annak 

csak puszta látása is képes volt őket rettegésben tar- 

tani. Ha puskájuk nincs, Holubék soha nem menekül- 

nek a vademberek körme közül. Holub nem hosszu 

csövü, szuronyos katona-puskát használt, hanem a 

legrövidebb fajta fegyvert; másfélével az óriási fűben 

nem is boldogulhatott volna, mert a sürű, vastagszáru 

fű fejük fölött összecsapott, s igy hosszucsövü fegy- 

verrel czélozni nem lettek volna képesek. Ez a renge- 
teg fű rájuk nézve a bennszülöttekkel való harczot is 

rendkivül megnehezitette; soha sem tudhatták, merről 

várják a támadást; pedig utjuknak főkép ezen szaká- 

ban folyton ki voltak téve a megtámadtatásnak. Azért 

éjjeli pihenésről szó sem lehetett; táborukat ugyan el- 
torlaszolták félig-meddig; de tüzet rakni a vadállatok 

távol tartására az emberi vadaktól való féltökben nem 

mertek, s igy a nappali sok kinos fáradság után éjjel 

sem várt rájuk pihenés, mert folyton őrt kellett áll- 

niok, hogy a vadállatok be ne törjenek a táborba. 

Minthogy a vademberek a puskától féltek, for- 

télylyal akarták a fehéreket hatalmukba keriteni: el- 

hitették velük, hogy elefántcsont-kereskedők járnak a 

vidéken. Holub csakugyan belement a tőrbe és felesé- 

gével s egyik szolgájával elindult a fehér utasok fel- 
keresésére, kiket portugáloknak vélt. Több se kellett 

a vadembereknek. Mig Holub oda járt, rajta ütöttek 
táborán, mely akkor már ugy se volt valami nagyon 

megerősitve, csak a magukkal vitt portéka volt félkör- 

ben felhalmozva. A tábort kemény tusa után elfog- 

lalták, Holubnak Söllner Oswald nevü emberét meg- 

ölték, a tábort kifosztották, a naplókat meg a puska- 
port - nem tudván, mire valók — a vizbe hajigálták. 

Holub a pusztulásról Fekete Jánostól értesült. Kegyet- 
len csapás volt az rájuk nézve; puskaporuk oda vesz- 

vén, most már fegyverükben sem bizhattak; az uta- 

zás folytatásáról ezentul álmodni sem lehetett; nem 
maradt egyéb hátra, mint életüket megmenteni, ha 
lehet. Visszafordultak. Azt a nyomort, azt az insé- 

get, a mit ekkor kiállottak, leirni nem lehet. Járatlan 
mocsárokon vették utjokat, de tovább menni csak éj- 

jel mertek; nappal a nádasokban rejtőztek. 
A mennyit mi kiállottunk, az leirhatatlan. Láb- 

belink elszakadozott, ruhánk a viztől, iszaptól elázott; 
az éles levelűü sás, a sok tüskés vizi növény lábunkat 

kisebezte, felvágta. Kifosztott táborunk környékén ujra 

találkoztunk ellenségeinkke,; de puskánktól még ekkor 
is féltek, habár nem lőttünk és nem bántottak, kele- 
vézüket nem hajitották felénk, hanem a helyett kia- 

bálni kezdtek, hogy csak menjünk, rajta! vár még 
reánk kinosabb halál is! Nem értettük, mire czéloznak. 
Mentünk tovább. Egyszer csak azt látjuk, hogy a mező 

le van előttünk perzselve, a 2 méteres füből nem ma- 
radt egyéb, mint egy fekete égető tarló. Az óriási fű- 

nek ujnyi vastag, félig leégett kórója között sebes lá- 

bunkkal járni alig birtunk. 

(Folytatása következik.) 
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ga- pontból is fájlalandó, lehetetlen át nem látni, hogy a 

mennyiben középiskolai tantervünk a külföldiekkel szem- 

iult ben teljesen önálló alkotás éz az ókori remek iroda- 

öz- lom nagy kincsesházából más elvek alapján választja 

lé- ki az iskolákban feldolgozandó anyagot, mint pl. a 
ék- német gymnasiumok, égető szükség egy oly gyűjte- 

yás mény létrehozása, mely tantervünkhöz és a reá vo- 
idó, natkozó utasitásokhoz szorosan ragaszkodva, adja az 

va- egyes osztályok számára megszabott latin és görög 

klasszikusok munkáinak, vagy a munkáikból való szö- 
vegkiadásait. E czélt akarja szolgálni Ponori Thew- 

rewk Emil egyetemi tanár szerkesztése alatt, sok kiváló 

szakember közremüködésével megjelenendő gyűjtemény 

bel- melynek czime lesz: Bibliotheca scriptorum Graecorum 

ez et Romanorum in usum scholarum edita curante Aemilio 

lja, Thewrewk de Ponor. A vállalat fűzetenként jelenik 

az meg. – Megrendelhető: Lampel Róbert (Wodianer F. 

és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedésében Buda- 

tul. pesten. 

ség- 

ttik; 

iro- 

neg- 

egy A közönség köréből.") 

éré : Nyilvános köszönet. 
ata A brassói magyar protestáns nőegylet választ- 
h mánya, a folyó évi márczius hó 30-án tartott választ- 
a mányi gyülés határozata értelmében, mindazoknak, 

nék kik a protestáns nőegylet filérestélyeinek szép ike- 
fize. reiben részesek, jelesen az estélyeket látogatásaival 

ééter megtisztelt közönségnek, a háziasszonyoknak, 
a prog- 

gyá- rammokban közremüködött t. nőknek és uraknak, va- 

ek s lamint a lelkes és áldozatkész tánczrendező fiatalság- 

ha nak, a fillérestélyek ez évi cziklasának berekesztése 

alkalmából, kedves kötelességének ismeri hálás köszö- 
1 jó- 

netét nyilvánitani. 

Brassó, 1889. márczius hó 31-én. 
ore Bitay Béla, 

k és a nőegylet jegyzője. 

tézet 

s fog Nyilvános köszönet. 

A brassói magyar dalárda évkönyvének átvétele 
ldése alkalmával a következő pártoló tagok voltak szivesek 
ten- az évkönyv kiadási költségeinek fedezéséhez önkéntes 

szná- adományokkal hozzájárulni : 
Bach- Nagy István, id. Mayer József, Péter Mihály, 

smár Jaschik Gynla, Rombauer Emil, Wolffsohn Lipot, Va- 
köz- gadi József, Phleps Ferencz, Gencsy István, Kürthy 

g ha- János, Breitmeyer Adoif és Teutsch Frigyes egy-egy fo- 

nibák rinttal. Vizy József ur 60 krral. 
hatá- Piblinger Ede, Orbán Ferencz, Haluskai András, 

rörgy Papp Ferencz, Szenti Bálint, Szépréthy Béla, Irk Ká- 

ezzel roly, dr. Pavelka Ernő, Csorba Sámuel, Adler Lipót. 

etésé- Deési János, Jakab József, Maurer V. Lázár Gerő, 

Verzár Lukács, Altstádter Antal, Dresnandt Ede, Stein- 

hardt Zs., Feldmann D. H., Einzig Bernát, Szabó 

Sándor, Harmath Lajos, Geöcze Sarolta k. a., Tutsek 

Károly, Matheovics János, Blankenbach Ferencz, Kug- 
a k ler Ede, Kovács Imre, Prohászka József, Schimkó 
iroda- 

György, Bálint András, Gencsy Dezső, Grahoffer Endre, 
Gábos Dénes, Matheovics Ferencz, dr. Róth József 
urak 50-50 krral. 

Zakariás István, Kopanits Ödön, Maximilián Lő- 

rincz, Simon Ferencz, Wimmenthal Rezső, Szabó Ká- 

roly, Radányi József, özv. Veszpréminé, Virág József, 

Kölcze István, Koródi Mihály, Kovácsy Dénes, Makoldy 

Viktor, Bátyka János urak 45-40 krral. 

Vén F. István, Józsa Ferencz, Tuzson Elek, 

Nagy Miklós, Berkovics Bertalan, Fára Péter, Sehnitzer 

k már 

ogy a 

álatra 

s igy 
ak ki- 

Nem 

üggés 

szem 

uska- Adolf, Kovács János, Fischer Ferencz, Hegyesi Albert, 
rálták. Molnár János, Temesvári István, Simay T., Folyóvics 
egyet- Miklós, Laskay Árpád, Zeitler Jőzsef, Cserey Gábor, 

vesz- Nagy Gyula, Pásztory István, Simotta Ferencz, Kökösi 
2 uta- Saándor, Kelemen Károly, Holló Ignácz, Kovács Ká- 

nem roly, Jakab Sándor, György József, Pap János, Stán- 

ni, hba 2ig Ferencz urak 30–30 krral. 
insé- Péters K. 25 kr. Jánó Lajos, Lakatos K., Vass 
ratjan Sándor, Szabó Antal, Györbiró Benő, Osváth, Pánczél 
. Verzár István, Wolf József, Grafi Frigyes, Sebes- 

ak ék tyén F erencz, Kun Antal Mikes Gy., Magyari János, 
Magyari István, Benedek Pál, Kánya Sándor, Barthos 

Láb- Bstván, Becző Imre, Dajcser György, Klein Károly, 
lázott Antoni, Bauer János, Bartha István, Báncs Emil, Bu- 
unkat st István, Bordás József, Erős Károly, Fiala Ántal, 

Fiala Oszkár, Förder Sándor, Gábor Antal, Kiffa Já- 
n ujra 9s, Kovács Ignácz, Malcher Mór, Mátyás Károly, Nagy 
ekkot József, Nagy Áron, Olajos János, Pakucs János, Sik- 
kele- cdi lstván, Schuller János, Szterényi József, Szvoboda 
tt kia- éla, Ungvári Lajos, Zsigmond Áron, Bournáz Ernő, 
r még iodó Sándor, Dubinievics Miklós, dr. Hegyesi Viktor 

k akó Pal, dr. Vajna Gábor, Balog György, Csatt Já- 
ozna 0s, Porzsolt Pál urak 20—20 krral. 
1 mez Benedek Dénes 15 kr, Koós Ferencz, Nagy Gyula, 
mimas r. Otrobán Nándor, Udvarnoki István, Pap Elek urak 
ái 0—10 krral. Mely jóakaratu támogatásért e helyen 
es lá 8 szives köszönetét fejezi ki 

A dalárda eluöksége. 

.) Ezen rovat alatt megjelent közlemény ekért nem válla 
elelősséget a szerk. 

hette őt Apponyi! 

Nyilatkozat. 
Tisztelt szerkesztő ur! 

Becses lapja f. évi 37-ik számának hirrovatában 
reám vonatkozólag megjelent közleményre nézve fel- 

kérem következő nyilatkozatom közzétételére. 

Nekem arról, hogy Fogarasmegye közgyűlése a 
vármegyeház épitését illetőleg ellenem fegyelmi eljá- 
rás bevezetését határozta volna el, tudomásom nincsen 

és ily határozat hozatalát, miután maga a megye köz- 

gyűlése 1886. julius 27-én, a nmélts m. kir. köz- 
munka és közlekedési miniszterium 1886. ápril 2-án 

és Fogarasmegye méltóságos főispánja 1886. ápril 21-én 
éppen a megyeház épitése alkalmával tanusitott lelki- 

ösmeretes ellenőrzésemért és felügyeletemért elismeré- 

süket hivatalos átiratokban nyilvánitották — kétségbe 
is vonom, egyébként pedig, ha ily határozat hozatnék 

is, annak nyugodt lelkiösmerettel nézek eléje. 

Brassó, 1889. ápril 2-án. 
Tisztelettel 

Sompek József. 
főmérnök. 

Helyi és vidéki hirek. 

Uj hivatalnokok. A m. á. v. brassói osztály- 
mérnökségének személyzetét szaporitották; ugyanis 

kinevezték ide Klein Gyula és Widder Zsigmond 

segédmérnököket. 

Óvóügy. Az Emke brassó-belvárosi kisdedóvó- 
intézetét márczius hóban 44, bolonyai intézetét 40 

gyermek látogatta. 

gyűlést tartott kedden este a Brassói kereske- 
delmi és iparegyesület, melyen letárgyalta a tervbe 

vett iparos- és kereskedő nyugdij-intézet alapszabá- 

lyait. A gyűlés, - melynek csak éjjeli 10 órakor lett 

vége – elfogadta a tervezetet, kimondva, hogy azt 

felülvizsgálás végett a kereskedelmi miniszteriumnak 

bemutatja, mielőtt jóváhagyás végett fölterjesztené, 

azután ki fogja nyomatni és a közgyűlés összehivása 

előtt az érdekelt kereskedők és iparosok között ter- 
jeszteni. 

A király hétfőn este 9 órakor az osztrák-állam- 
vasutak külön vonatán Bécsbe utazott. Ő felsége csü- 
törtökön tér vissza Budapestre, hol jövő hétfőn, április 
hó 8 án délelőtt 10 órakor legfelsőbb kihallgatást 
fog adni. 

Mosakodás. Mint előre jeleztük is, Filtseh Jó- 
zsef vidombáki képviselő ur késziti elő magának a 
brassói német lapban a Rückwertskonzentrirungot. És 
tényleg jött is tegnap egy nyilatkozata, a hol magya- 
rázza és igazolja álláspontját, a mi végül oda lyukad 
ki, hogy ők ketten Zay urral azért szavaztak a 25. 

§. és Gajáry javasla ellen, mert utóbbi csak annyi 

német nyelvi ismeretet követel az önkéntestől, a mennyi 
a szolgálathoz feltétlen kell. - Tehát ők csak német 
tisztet akarnak. Ezért gratulálhatott neki és felköszönt- 

A brassói izr. nőegylet saját pénztára javára 
szombaton este igen kedélyes tánczvigalmat rendezett 

a ,Nr. 1" termében, melyet szép számu és elegáns 

közönség tisztelt meg jelenlétéve, valláskülönbség nél- 

kül. A helyőrség tisztikara is képviselve volt; ott lát- 

tuk többek között Pókay János tábornokat is, ki se- 

gédtisztjével hosszabb ideig volt jelen a mulatságon; 

ezenkivül sokakat előkelőségeink közül, kik megjele- 
nésükkel tanujelét adták a vallási toleraneziának és 

egyetértésnek, melyben magukat a magyarsághoz számitó 

izraeliták a brassói közönséggel élnek. Hogy a brassói 

zsidók nagyobb része a magyarsággal tart, azt azon 

két körülmény is bizonyitja, hogy a prot. nőegylet fil- : 

lérestélyeinek szorgalmas látogatói voltak, és hogy 

a szombati tánczestélyen egyetlen szász családot sem ; 

lehetett látni. De azt még sem hagyhatjuk szó nélkül, 
hogy a bálba szóló belépőjegy német nyelven volt ki- 
állitva, és a franczia négyest német nyelven rendez- 

ték olyanok, kik jól tudnak, és azoknak, kik elég jól 

beszélnek magyarul. A hazai zsidók legyenek szivvel- 

lélekkel és nyelvben is magyarok, ezt diktálja nekik a 

hazafiui kötelesség. A tánczestély különben kitünően 

sikerült és a tiszta jövedelem meghaladja a száz fo- 

rintot. Az első négyest 50 pár tánczolta, a jó kedv- 

nek és táncznak csak a hajnalhasadás vetett véget. 

Magyar szinielőadás Bukarestben. A bukaresti 

magyar társulat, melynek az ottani nagy számu ma- 

gyarság tömörülése körül hervadhatatlan érdemei van- 

nak, – mint levelezőnk irja - f. évi márcz. 31-én 

igen sikerült, minden várakozást fölülmult mükedve- 

lői előadást rendezett, mely alkalommal szinre került 
Szigeti Egy jó madár cz. szinmüve. Az előadás 

praecziz volta, a kifogástalan ensemble, meglepte a 

nagy számban összegyült közönséget, mely nem is fu- 
karkodott tetszésnyilvánitásokkal. Az egyes mükedve- 
lők erőjüket fölülmulóan játszottak. Az előadást a társu- 
lat külön mükedvelői szakosztálya rendezte, mely most : 

kitünő vezetés alatt áli. : 

Középfaipariskolánk s az államvasut. A m. kir 
államvasutak igazgatósága leküldte egyik mühelyi mér- 

nökét Brassóba azon czélból, - hogy vizsgálja meg 

a hely szinén, alkalmazhatók-e a brassói középfaipar- 

iskolát végzett ifjak a m. kir. államvasutak mühelyé- 
ben? - A mérnök ur alaposan megvizsgálván az is- 
kolát, csekély jelentőségű utasitásokat adott és azon 

nyilatkozattal távozott, hogy az iskolán tapasztaltak 
minden várakozását fölülmulták. 

Utazás keletre. A Brassói kereskedelmi és ipar- 
egyesülete által április 20-ára tervezett kiránduláshoz 
a bejelentési határidő április 10-éig meghosszabbitatott. 
Az utazás történik Budapestről Belgrád–Nis—Sofián át 
Konstantinápolyba s onnan vissza vagy ugvanezen 
vonalon, vagy Varna, Ruscsuk, Gyurgyevo, Bukarest, 
Predeálon át Brassó felé. Ugyanazon vonalon vissza 
kerül az ut programmszerü ellátással, együtt I. oszt. 
200 frt, II. oszt. 165 frt, III. oszt. 130 frt, - ellátás 
nélkűl; I. oszt. 125 frt, II. oszt. 95 frt, III. oszt. 70 
frt. Az egész körutat megtéve, t. i. Románia felől 
vissza: ellátással I. oszt 220 frt, II. oszt. 175 frt, 
III. oszt. 140 frt, - ellátás nélkül: I. oszt. 145 frt, 
II. oszt. 115 frt, III. oszt. 80 frt. - Az árak Buda- 
pestről értetnek, de a körutban résztvevőkre nézve 
ugyanazok a m. á. v. minden állomásáról, mert 
ugyanazt a körutat kell mindenkinek megtenni. A ki- 
rándulás egyike lesz a legkellemesebbeknek, mert a 
társaság a legilletékesebb helyekről van ellátva ajánla- 
tokkal, sőt a kormány részéről nyilt rendelettel. A 
kirándulásban nők is részt vehetnek. Részletes prog- 
rammot szivesen küld a ,Brassói kereskedelmi és 
iparegyesület , mely jelentkezéseket bezárólag f. évi 
április 10-ig fogad el. 

Kiállitás Kolozsvártt. Éltes Károly kolozsvári 
apátplébános összebivására egybegyült értekezlet, el- 
határozta, hogy fölkéri a képzőmüvészeti társulatot 

arra, hogy Kolozsvárott kiállitást rendezzen. A költ- 

ségeket aláirás utján fogják beszerezni. A rendező bi- 

zottság megalakult és elnökévé Concha Győzőt vá- 
lasztották meg. 

Szemgyógyászat. A helybeli m. kir. orsz. szem- 
gyógyintézetben márczius havában 55 szembeteg véte- 
tett föl és 21 bocsáttatott el; — a betegek közül 11 
egyénen nagyobb műtét végeztetett s különösen hályog- 
műtét 3 esetben jó sikerrel. Ezeken kivül még 22. 
szembeteg látogatta el reggeli órákban az intézetett 
(ambulás). 

A zajzoni tüzkárosultak javára Koós Ferencz 

kir. tanácsos tanfelűgyelő ur 1 frtot, Harmath Lajos 
ügyvéd ur 50 krt adományozott. 

Bánffy György báró ravatalát Bécsben állitották 
fel az ottani ev. ref. templomban. A diszes ravatal 
telve van koszorukkal. A gyászszertartás f. hó 2-án 
ment végbe. A ravatalnál megható halotti ima mon- 
datott, melynél a boldogult nemes báró édes anyja, 
özvegye, testvérei és szános közeli s távoli rokonai 
jelentek meg. Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt 
nevében gr. Károlyi Sándor és Fenyvessy Ferencz di- 
szes koszorut helyeztek a ravatalra. A halotti imán a 
rokonokon kivűl részt vettek még gr. Khuen Héder- 
váry horvát bán, Esterházy és Turn Taxis herczegek. 
Széchenyi Pál kereskedelmi és Kállay Béni közös pénz- 
ügyminiszterek Továbbá a Bethlen, Esterházy, Bar- 
csai, Stockau, Wesselényi, Zichy, Wenkheim családok 
s még a főuri világ számos tagja. A temetés ma megy 
végbe a kolozsvári Bánffy-palotából, melynek az el- 
hunyt főur, mint a br. Bánffy Albert életében alakitott 
majoratus egyik részének tulajdonosa volt. A végtisz- 
tességen előre láthatólag imposansul fog nyilvánulni 
az az őszinte részvét, melyet a szomou eset fölkel- 
tett. A derék főur holttestét saját akaratához hiven, 
nem a családi sirboltban, hanem a kolozsvári közte- 
metőben fogják elhelyezni. 

Hibaigazitás. Mult számunk szini kritikájában a 
12. sor szük szinpadunk az eddig. helyett igy olva- 
sandó : szűk szinpadunkon eddige stb. Továbbá a 27 

sor igy javitandó: „inkább szavalnak, mint énekelnek«; 
végül a 3 utolsó sor igy helyes: .a lampák elé hiva- 
tott Wolf igazgató is, kineke stb. 

Valódi áldás minden gége- és mellbeteg számára 
a hat. védett Tietze-féle hagymabonbons. Ezekből — 
más alkalmas alkotórészek hozzákeverése által — 
kellemetlen, erős ize a hagymanedvnek el van távolitva, 
miáltal köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen a 
legolcsóbb és legkitüunőbb szert nyerik a szenvedők. 
Sok beteg, a kik éveken át hiába kisérlettek meg más 
szereket, hálával dicséri a hagymabonbons csodás ha- 
tását. Figyelni kell jól a Tietze névre, mely min- 
den csomagon többször ismétlődik. Minden más, ér- 
téktelen utánzat. 

Valódi minőségben 20 és 40 krros csomagokban 
csak alábbi czégeknél kapható Brassóban: Kellemen 
Ferencz gyógyszertárában a Fehér templom--hoz; 
Obert G. H. gyógyszertárában a Vörös kereszt--hez. 
Főraktár: Kremsierben Krizan F. gyógyszerésznél. 

Táviratok. 

Budapest, ápr. 3. (A „Brassó" eredeti 
távirata.) A képviselőház mentelmi bizottsága 
Rohonezy mentelmi jogának feltüggesztését fogja 
ajánlani a háznak. 
szándékos emberölés 

A budapesti törvényszék 

Rohoneczy kiadását. 
Páris, ápr. 3. (A „Brassó" eredeti táv- 

irata.) A hazafias liga elleni per megkezdődött. 

kisérlete czimen kérte 



A tanukihallgatás már befejeztetett ; holnap Albina" takarék- es hitelintézet brassói fióktelepe. Erassói vasutforgalom. hol 

lesznek a vádbeszédek és védbeszédek. – Hir 1889. márczius havi forgalmi kimutatás. I. Érkezés Brassóba. . 

. : Budapest felől. 
ulanger Brüsszelbe menekült. 

Bevétel 1) p k 

Takarékbetétek 61.411 77 V t este 9 óra 52 perczkor el 
akarée e ...-- egyesvonat es a percz . 

Közgazdaság Beváltott váltók 112.198 ,, 1, 2) Bukarest felől. * 

Szállitás a bolgár hadsereg számára. A bolgár Nyilt hitelek 20.455 , 26 3 Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. árs 

fejedelmi hadügyminiszterium 47.000 méter sötétzöld srmánköleönbe nök á 18 II. Indulás Brassóból. ak 

posztó, 14,760 m, sötétkék, 3,900 m. piros, 400 m. kee énzek ölcsönök . 361 o 1) Budapest felé. - 

sárga 1.300 fehér, 280 m. világos-kék posztó, 29,000 kaatok s proviztók 1z88 ? 82 ? Személyvonat este 7 óra 10 perczkor. 

m. flandriai, 144,000 m. vitorlavászon, és 10,000 pár Bizományok . - Vegyesvonat reggel 4 óra 10 perczkor. 

bárkészlet szállitására az ajánlati tárgyalást f. évi Különfélék . 43.996 , 40 ,, 2) Bukarest felé. 

április hó 15 és 16-ra uj stylus szerint és póttárgya- ) 4—12 Összesen 283.891 frt 96 kr. Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 

lást f. évi április hó 24 és 25-ére uj stylus szerint Kiadás: : Brassói piaczi árfolyam. Hi 

tüzte ki. Ajánlatok 15,000 frank minimál értékig egyes Takarékbetétek jggő frt s kr, ter nkub jelentée : - 

anyagszertárakra nézve is tehetők. Az ajánlati határ- készátnítot váltók ag Brassó, 1889. április ha 4-én. 

idő 6000 drb. tölténytáska, 3000 drb. szij, 9000 drb. yilt hitelek 55 35 Román papirpénz a 20 frankos 9.50 vétel 9.53 eladás - 
' Termény-kölcsönök . 4.755 , 8 , a 30 9 45 348 

revolvertölténytáska, 6000 drb szii, 3000 drb. bőr- Érték- s más kölcsönök. 5.40180 i szsbénz énn) s a8 gs . 

kardbojt, 3000 drb fegyverszij, 7000 drb. kard-váll- Érczpénzek 1.732 „96, Hgbol ra r (aranyp o, 0- : 

szij, 3000 drb derékszi) és 5000 drb revolvertáska Kamatok és proviziók. fs6 40 , : Arony 04 5 Bő6 

szállitására f. évi május hó 6 és 7-ére, illetve 15. és kizomanyok agy gs Örosz papirrubel. 197 lg8- 

16-ára uj styius szerint van meghatározva. A beszál- Koltségek és fizetésk.. 970 ,8 Farcszerkesztők: 

litás határideje a posztó- stb. neműekre nézve f. é. Pénzkészlet 1889. márc. 31-én 10.398 ,, 05 , Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 

oklober hó 13-ára és a szijneműekre nézve folyó évi Ögsszesen 283.391 írt 96 kr. Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton) 

augusztus hó 13-ára van meghatározva. Bánatpénz 59. 
Bologa V. s. k., BPetrescnu N., s. k, Cámulea V., s. k Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

bankfiókvezér. segéd. könyvelő. Szterényi lózset. mi 

m , y tendő. Végül felhivatnak mindazok, kik 

K ijadó lakás az elárverezendő ingóságok vételárából a 

végrehajtató követelését megelőző kielé- 

Egvy szép udvari lakás az eme- gittetéshez tartanak jogot, a mennyiben 

8y p részükre foglalás korábban eszközöltetett 

leten, 3 szoba, konyha, mosókony- volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 

ha s más hozzátartozóval együtt ki nem tünik, elsőbbségi belelentéréket 

iadó az árverezés megkezdéseig alulirt kikül- 

azonnal kiadó. . döttnek vagy irásban beadni, avagy pedig 

Bővebbet megtudhatni: szóval bejelenteni tartoznak. 

ENYEK be 

Péter Mihály lábbeli-raktárában, A törvényes határidő a hirdetmény- 

sz nek a biróság tábláján kifüggesztését kö- 

Nayy-uscza 498. sz..a ető naptól számíttatik. 

Szám 82. 1889. végreh Kőhalom, 1889. márczius hó 29. 

ar z Zachariáss, 

Arverési hirdetmény. (148) 1-1 kir. birósági végrehajtó. 

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 
, 

évi LX. törv.-czikk 102. §-a értelmében Bor-eladás 

ezennel közhirré teszi, hogy a kőhalmi . 

kir. járásbiróság 2855.–1888. számu vég.- 

zése által segesvári J. B. Misselbacher 3000 veder 1885-beli Ó-bOT 

czég javára alsó-rákosi Hirschfeld József 

ellen 369 frt 66 kr tőke, ennek 1888. évi elárusittatik 

szeptember hó 4-ik napjától számitandó Szalats Laszló urnál 

60,-os kamatai és eddig összesen 70 frt Szász-Sebesen 

60 kr. perköltség követelés erejéig elren- zászee ? 
Q)ueer-utcza 385. sz. a. 

delt biztositási végrehajtás alkalmával bi- 

róilag lefoglalt és 377 frt 82 krra becsült 

bolti áruczikkek és szerelvények, valamint 

házi butorokból álló ingóságok nyilvános 

árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a kőhalmi kir. já- 

rásbiróság 710.–1889. számu, kiküldést 

rendelő végzése folytán a helyszinén, vagy 
is Alsó-Rákos községben alperes lakásán 

leendő eszközlésére 1889. ápril hó 11-ik 

napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik 

és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 

tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 

évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a leg- 

többet igérőnek becsáron alul is eladatni 

fognak. 

Nincs többé köhögés, 
A hagymanedvnek tüdő-, mell- 

és gége-bajok ellen való feltünően 

szerencsés alkalmazása a legfénye- 

sebb bizonyságát találja a Tietze 

O. féle hagyma-bonbons hasz- 

nálása által. Csomagokban 20 és 40 

krjával kapható Kellemen Ferencz 

gyógytárában a EFehér templome- 

hboz s Oberth G. H gyógyszertárá- 

ban a ,Vörös kereszt.-hez Brassó- 

ban. Ffőraktár Krizán F. gyógysze- 

Az elárverezendő ingóságok vételára résznél Kremsierben, 

az 1881. évi LX. törv.-ezikk 108. §-ában (21-a.) 6-10 

megállapitott feltételek szerint lesz kifize-!zu mrrurormoror 
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Példaképen többek között ér- 
tesit Dr. Bergcon tanár és Dore 
és My: »Köhögés, váladék, láz és 
hörgés három nap alatt csökkent, 
azután egészen eltünt. Az álom és 
étvágy ismét visszatér; a test he- 
tenkint 1/, v. 1 klgrm.-nyit nyer 

sulyban. A legfárasztóbb életmódot is- 
mét folytatni lehet.. — Cornil tanár és 
Verneuit tanár: Asthmánál azonnal 

7 megszünik a légzési nehézség. Teljes gyó- 

A hihetetlen, az orvosoknak 
: elérhetetlennek látszó ideálja, hogy 
tüdőbajt gyógyitani lehessen, tel- 

i jesen el van érve. Világhírü taná- 
rok és orvosok elismerései, gyó- 

i gyultak száz meg száz levelei – 
: melyek autentikus másolatai kivá- vaam 
E natra megdönthetetlen meggyőződés czél- 

jából bérmentesen megküldetnek, — or- 
vosi szaklapok kedvező tudósitásai, a leg- 
nagyobb kórbázak használata a legfényeseb- 

i ben bizonyitják a »Rectal-Injectio-val való d a gyulás gyakran már 8 nap alatt. — Dujar 

exhalatio gyógymódnak meglepő, soha nem " din-Beaumetz tanár: oldült bronchial-kathar 

emélt sikerét. teljesen gyógyult.. — Früntzel tanár, dr. 

Statz osztálya: aLáz, éjjeli izzadás, köhögés, váladék elmaradnak, nagyszerü étvágy áll be 

sulygyarapodás 5 kigr.-ig.. - Dr. M. Langbein: »Harmincz, magas foku tuberkulózus beteg 
mind felgyógyult. — Hasonlót jelentenek a betegek is. 

— A kura nem terhes, nem zavaró és biztosit utóbajok ellem. e— 
: 

A cs. kir. szab. ,lég-exhaláczió-készüléke (Rectal-Injectio) teljes fölszereléssel, magánhaszná- 

latra 8 frt. készpénz beküldéssel vagy utánvét mellett; légszeszmérővel 10 frt. Szétküld : 
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körtetesteztetssstögtsest teltttözssesteeeesesa essseaseose 
TEv . 

. . 

e = néhai I. Miksa császár személyes fogorvosa, a becsületrend lovagja, Bécsben 

TÜDÖ-BAJOK 

nemloziat (tádővészt sovalásb, — agtlmát, ldit tronotial katanmimi, 

Van szerencsém a m. tisztelt városi és vidéki közönséget 

figyelmessé tenni a 
25 év óta fennálló, 

dusan felszerelt 

temetkezési üzletemre, 
a hol is mindennemü fakoporsók, halotti öltönyök a legnagyobb 

választékban kaphatók. Finom és izléses kiállitás mellett a legju- 

tányosabb árak szabatnak. ge 

Nagy választék koszornkban, szalagokban ath. elő 
Kaphatók továbbá jó olajfestékek, melyek 10 óra sel 

alatt száradnak. : tör 

Becses pártfogásért esd kiváló tisztelettel 
Járossy János. 

Brassó, Nagy-utcza 519. szám a. 

Bees, 1878. Páis, 1867. 3ndon, 1878. 2 
= Érdem-érem. Bronz érem. l Disz-oklevél. 

sg CSIK JOZSEF s ez 
D 

z k es. és kir. kizárólag szabad. első szerémi B- m 
k lop 

Portland cement- s vizhatlan mészgyárl ma 
230 tar 

Beocsinban.- 
Központi iroda és raktár: Budapest V., Rudolf-rakpart 8. 

ajánlja a t. épitész és épitőmester urak, épitkezési me 
vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előljáróságok, vala- jöv 

mint a n. é. épitő közönség becses figyelmébe saját gyártmanyu 

Portland cement és vizhatlan meszét, ma 
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatnak. 

—e áÁrjegyzék s magyarázat kivánatra készséggel megküldetik. .— 

Kecskemét, 1872 Ujvidék, 1875. Szeged, 1878. Trieszt, 1882. 

Ezüst érem. Arany érem. EÉrdem-érem. Arany érem. 

Tr-C M B 
cs. kir. szabadalmazott 

hygienikus kivonatai a száj s fogak ápolására. 

Különleges szájszappan „Puritas" 
a legrégibb s egyetlen, már az 1862. évi londoni kiállitáson kitün etett, 

kitűnő, legjobb s leghathatósabb száj. s fogkonzerváló szer. Egy boboz 1 frt. 

Eucalyptus-száj-essenczia. 
: (Kitüntetve Párisban 1878-ban.) 

A legrationálisabb, legtartalomdúsabb (789/, hatásos alkatrész) sze- 

mélyes fertőztelenitésre különösen a lkalmas, teljesen ártalmat- 

lan, pusztán növényi részekből álló kivonat; hygienikus védőszer len 

ellemetlen szájbúz ülk 

ellen, valamint a fogak konzerválására, — kipróbált s hasznosnak bizonyult nér 

torokkatarrhus v 
és egyáltalában a légzőszerveknek miasmatikus fertőzése ellen. itö 

! Egy üveg ára 1 frt 20 kr. 

Az orosz császári kormány által 1881. jan. 28-áról 681. med. depart. álz 

sz. min. leirat alapján a kórházakba s gyógyintézetekbe bevezettetett. 

Kitünő Puritas-fogketék, préselt bux- s vegyileg zsirtalani- 

tott sörtéből. Egy darab ára 50 kr. : 

Raktárak : Brassóban Jekelius F., Kugler E. Schuster K. L, Kőhalom- : 

ban Wolff E. gyógysz., valamint Erdély minden gyógy- és illatszerészénél. : 

Szétküldési raktár . BÉCS, I., Bauernmarkt 3. (4)7-18 l 
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Dr. Altmann Károly, Bécs VII. Mariahilferstrasse 80. 

Brassó ALEXI könyvnyomdája.


